

营口日报

YINGKOU DAILY

创刊于1957年5月1日

2025年4月2日
星期三

农历乙巳年
三月初五

今日8版 第20629号
中共营口市市委主管
营口新闻传媒中心出版



国内统一连续出版物号CN21-0005 官方微信:ykrbw 新浪官方微博:http://e.weibo.com/ykrb 新闻热线:96581

前2个月我国服务进出口 总额同比增长9.9%

新华社北京4月1日电(记者谢希瑶、张晓洁)商务部1日发布数据显示,今年1至2月,我国服务进出口总额13095.6亿元,同比增长9.9%。

数据显示,1至2月,我国服务出口5495.8亿元,同比增长13%;服务进口7599.8亿元,同比增长7.8%。服务贸易逆差2104亿元,比上年同期减少83.3亿

元。主要呈现以下特点:
知识密集型服务贸易保持增长。1至2月,知识密集型服务进出口4766.5亿元,同比增长2.5%。其中,知识密集型服务出口2857.3亿元,同比增长3.3%,其他商业服务、电信计算机和信息服务出口规模较大,金额分别为1455.2亿元、1119亿元,增速分别为4.5%、6%;知识密集型服务

进口1909.2亿元,同比增长1.4%。知识密集型服务贸易顺差948.1亿元,比上年同期扩大63.8亿元。
旅行服务继续高速增长,进出口达4098亿元,同比增长28.9%,为服务贸易第一大领域。其中,出口同比增长142.6%,进口同比增长21.1%。

习近平同印度总统穆尔穆 就中印建交75周年互致贺电

李强同印度总理莫迪互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日,国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员,都处在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明,做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择,完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长

远角度看待和处理中印关系,共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道,共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调,我愿同总统女士一道努力,以两国建交75周年为契机,增进双方战略互信,加强各领域交流合作,深化在重大国际事务中的沟通和协调,共同维护好中印边境地区和平安宁,推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展,为促进世界和平繁荣作

出贡献。

穆尔穆表示,印度和中国是两个相邻大国,拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以中印建交75周年为契机,共同推动印中关系健康稳定发展。

同日,国务院总理李强同印度总理莫迪互致贺电。李强表示,中方愿同印方一道努力,以两国建交75周年为契机,不断增进

战略互信,推进各领域交流合作,妥善处理边界问题,推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展,为两国人民带来更多福祉。

莫迪表示,印度和中国是两大文明古国,在塑造人类历史进程中发挥了重要作用,当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定,也有助于实现世界多极化。印中建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

久久为功,化风成俗

新华社记者 刘怀丕 牛少杰



当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。作风建设如逆水行舟,一篙松劲退千寻,唯有一体推进学查改,融入日常、抓在经常,久久为功,方能推动中央八项规定精神内化为日用而不觉的言行准则。

党的十八大以来,党中央从立规矩开始,制定出台八项规定,从“舌尖上的浪费”到“车轮上的腐败”,从“会所里的歪风”到“节日里的腐败”,以小切口推动大整治,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,八项规定深刻改变中国。

同时也要清醒地看到,作风建设永远在路上,不可能一蹴而就、毕其功于一役。不能一阵风、刮一下就停,必须经常抓、长期抓。

当前,一些地方仍存在“指尖上的形式主义”,

用数字留痕代替真抓实干;少数干部心存侥幸,违规吃喝穿上“隐身衣”;个别领域门好进、脸好看、事难办等问题时有发生。这些现象再度警示我们,作风问题具有反复性和顽固性,作风建设贵在常、长二字,要以钉钉子精神,保持力度、保持韧劲,善始善终、善作善成,不断取得新成效。

化风成俗,绝非朝夕之功。各级党组织要持续完善“抓常、抓细、抓长”的工作机制,始终坚持零容忍,把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,一个节点一个节点坚守,一个问题一个问题解决,抓具体、补短板、防反弹,重点纠正形式主义、官僚主义问题,坚决反对特权思想、特权现象,督促党员干部树牢正确权力观、政绩观、事业观。党员干部要以学习教育为契机,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以好作风好形象创造新业绩。

新华社北京4月1日电

锲而不舍落实中央八项规定精神

郝鹏王新伟周波拜会 全国政协副主席沈跃跃

车俊参加

辽宁日报讯 记者方亮 王奇报道 4月1日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟,省政协主席周波在沈阳拜会率队来辽开展“完善促进生育支持政策”专题调研的全国政协副主席沈跃跃。全国政协常委、人口资源环境委员会主任车俊参加。

沈跃跃感谢辽宁省、省政府对人民政协工作的大力支持,对辽宁全面振兴取得的新成绩表示祝贺。她说,习近平总书记始终对东北、辽宁振兴发展高度重视,多次发表重要讲话,作出重要指示,为新时代东北、辽宁全面振兴擘画蓝

图、指明方向。党的二十大以来,辽宁深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,大力实施全面振兴新突破三年行动,经济社会发展取得新的可喜成就,全面振兴展现出勃勃生机和光明前景。近年来,辽宁不断完善促进生育支持政策,着力优化政策实施环境,提升优生优育服务水平,构建生育友好型社会取得积极成效。要深入贯彻落实习近平总书记关于人口工作的重要论述,不断健全生育支持政策体系,大力发展普惠托育服务,持续减轻家庭生育养育教育负担,不断提高人口综合素

质,以人口高质量发展促进经济社会高质量发展。人民政协要充分发挥专门协商机构作用,紧扣党中央重大决策部署,加强对重大现实问题的调查研究,以高水平履职服务高质量发展,为强国建设、民族复兴贡献政协智慧力量。

郝鹏、王新伟、周波代表省委、省政府、省政协,对全国政协给予辽宁振兴发展的关心支持表示感谢。郝鹏说,习近平总书记强调,要以人口高质量发展支撑东北全面振兴。沈跃跃副主席率队来辽进行专题调研,体现了坚决贯彻习近平总书记重要指示精神的政治

站位,也体现了全国政协对辽宁的高度重视和大力支持。当前,辽宁深入贯彻落实习近平总书记对辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,努力保持经济增速高于全国态势,全力打好打赢决胜之年决胜之战。恳请全国政协一如既往地关心支持辽宁振兴发展,希望调研组一行多提宝贵意见,在完善促进生育支持政策、促进人口高质量发展等方面给予更多指导。

调研组副组长王建军,调研组成员仇鸿、欧青平、于学军等,省委常委、统战部副部长隋青参加拜会。

辽宁今年实施黑土地保护性 耕作面积1370万亩

新华社沈阳4月1日电(记者武江民、邹明仲)记者日前从辽宁省农业农村厅了解到,今年辽宁省实施黑土地保护性耕作面积1370万亩,鼓励各地在计划任务面积基础上增加实施面积,加大示范推广力度。

保护性耕作是指以农作物秸秆覆盖还田、免(少)耕播种为主要内容的现代耕作技术,是黑土地可持续发展的关键举措之一。《辽宁省2025年黑土地保护性耕作实施方案》指出,今年辽宁计划建设保护性耕作整体推进县18个,高标准保护性耕作县级应用基地57个、乡级应

用基地158个,在全省适宜区域稳步有序扩大保护性耕作实施面积。为调动实施主体积极性,辽宁对实施保护性耕作的经营主体给予差异化补助,最高补助每亩90元。中央财政资金支持高标准应用基地建设补助标准为200元/亩,每个县、乡、村级基地按比例配套补助资金。

2024年,辽宁省完成黑土地保护工程1000万亩,新建改造大中型灌区27个。今年,辽宁省还计划新建和改造提升高标准农田476万亩,持续不断提升粮食综合生产能力。

全省市厅级主要领导干部学习贯彻习近平总 书记在辽宁考察时的重要讲话精神专题研讨班举行

牢记嘱托勇于争先 感恩奋进谱写新篇 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

郝鹏出席开班式并讲话 王新伟主持

辽宁日报讯 记者方亮 王奇史冬柏报道 4月1日,全省市厅级主要领导干部学习贯彻习近平总书记对辽宁考察时的重要讲话精神专题研讨班在省党校(辽宁行政学院)举行。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席开班式并讲话。省委副书记、省长王新伟主持开班式。

郝鹏指出,春节前夕,习近平总书记亲临辽宁考察并发表重要讲话,作出重要指示,赋予辽宁新的重大使命,为辽宁振兴发展明确新的实践路径、注入新的时代内

涵,擘画新的宏伟蓝图。两个多月来,省委坚持把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神作为首要政治任务和头等大事,持续兴起学习宣传贯彻热潮。认真传达学习,先后召开省委常委会议(扩大)、全省领导干部会议等会议深刻把握精神实质,丰富内涵、实践要求;系统贯彻落实,专门召开常委会,出台贯彻落实意见,明确了“任务书”“施工图”;创新工作安排,省级领导干部赴各市开展宣讲,推动全省上下学深悟透、入脑入心。省委举办这次研

讨班,就是在前期学习贯彻的基础上,进一步把习近平总书记对东北、辽宁全面振兴系列重要讲话和指示批示贯通起来,一体学习领会、一体贯彻落实,一步一个脚印地把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

郝鹏强调,党的十八大以来,习近平总书记多次对东北、辽宁全面振兴发表重要讲话、作出重要指示批示,既有对东北地区的总体战略擘画,也有对辽宁的具体战略部署,既指明实践路径,也指导科学方法,是做好辽宁工作的总遵

循、总纲领、总指针。要系统学习领会习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实增强勇于争先、谱写新篇的责任使命感。一要深入领会对辽宁战略定位的一以贯之重要要求,坚决扛起习近平总书记赋予的时代使命,以“辽宁之为”服务“国之大事”、担当“国之重任”。二要深入领会对辽宁结构调整的一以贯之重要要求,持续做深做实结构调整“三篇大文章”,因地制宜发展新质生产力。(下转3版)



4月1日拍摄的雄安新区悦容公园(无人机照片)。从“一片地”绘就“一张图”,再根据高标准规划蓝图建起“一座城”,春日雄安,到处涌动着热火朝天的建设场面,澎湃着高质量发展的活力。

新华社记者 邢广利 摄

政企携手谋发展 “商务会客厅”架起沟通“连心桥”

本报讯 记者刘征报道 日前,市商务局、市女企业家联合会开展“商务会客厅”活动,通过座谈交流,为企业精准送达惠企政策,加强政企互动,共同促进全市商务发展。

会上,市商务局各科室负责人向与会企业家介绍了我市关于企业开拓国际市场、贷款贴息等外贸政策及其他商务领域惠企政策。企业家代表围绕企业发展中

遇到的难题、政策落地的“最后一公里”等问题同市商务局工作人员进行深入研讨,为企业用好用足政策,实现更好发展助力。

下一步,市商务局将进一步强化服务意识,梳理、研究企业家提出的问题与建议,确保惠企政策精准“滴灌”,为企业发展排忧解难。促进政企双方携手共进,为推动我市经济高质量发展注入新动力。

争创全国文明城市
共建和谐美好家园